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Foreign Relations of the United States 
LIFE AND LETTERS OF WALTER H. PAGE. BY B . J. HENDRICK. New York: 
Doubleday, 1922, two volumes, 436, 437 pp. 

An important contribution to the first-hand history of the war. 

DANISH-AMERICAN DIPLOMACY, 1776-1920. BY S. J. M. P. FOGDALL. Iowa 
City: University of Iowa Press, 1922, 171 pp. 

The first scholarly review of this subject available in the English language. 

AMERICANISM, A WORLD MENACE. BY W . T . COLYER. London: Labor 
Publishing Company, 1922, 178 pp. 

A severe indictment of American chauvinism and present political and economic 
systems in the United States. It should be read by "Hundred Percenters." 

UNDER FOUR ADMINISTRATIONS. BY OSCAR STRAUS. Boston: Houghton 
Mifflin, 1922, 456 pp. 

The interesting memoirs of a public-spirited American, containing much valuable 
material on the political and diplomatic problems of Eastern Europe and Turkey. 

A L'AMBASSADE DE WASHINGTON. OCTOBRE, 1917-AVRIL, 1919. LES 
HEURES DECISIVES DE LTNTERVENTION AMfiRICAINE. BY R . DE 
VILLENEUVE. Paris: Bossard, 1921, 287 pp. 

Some sidelights on America's participation in the World War, particularly as 
regards Russia and the Far East. 

Europe 
BIBLIOGRAPHIC SURVEY OF CONTEMPORARY SOURCES FOR THE 
ECONOMIC AND SOCIAL HISTORY OF THE WAR. BY M . E . BULKLEY. 
Oxford: Clarendon Press, 1922, 648 pp. 

A valuable guide to British sources for British events and conditions. 

WOODROW WILSON AND THE WORLD SETTLEMENT. By RAY STANNARD 
BAKER. New York: Doubleday, 1922, three volumes, 432, 561, 508 pp. 

The most complete account of the peace negotiations yet published in any 
language. While sympathetic with Mr. Wilson's policies, the work is primarily 
expository. The manuscript and the New York Times articles have been edited by 
technically equipped scholars prior to reprinting in this edition. The third volume 
contains a very complete collection of documentary material. 

THE NEW CONSTITUTIONS OF EUROPE. BY H . L . MCBAIN AND LINDSAY 
ROGERS. New York: Doubleday, 1922, 612 pp. 

A timely work which includes the texts of the new constitutions and a brief 
analysis of the political principles and innovations involved. 

AFTER THE PEACE. BY H . N . BRAILFSORD. New York: Seltzer, 1922, 158 pp. 
Capitalistic imperialism is here arraigned by a leading English radical, who urges 

the adoption of thoroughgoing economic internationalism. 

THE DECADENCE OF EUROPE. BY F . NITTI . London: Fisher Unwin, 1923. 
An angry indictment of present-day European politicians and all their works. 

WHITHER FRANCE? WHITHER EUROPE? BY JOSEPH CAILLAUX. Trans­
lated by HELEN BYRNE ARMSTRONG. New York: Knopf, 1923, 186 pp. 

The former French Premier tries to answer the question: "How are we to adjust 
the political institutions founded by our fathers to the economic forces which have 
become our chaotic, all-powerful rulers?" 
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OLD EUROPE'S SUICIDE. BY C . B . THOMSON. New York: Seltzer, 1922, 192 pp. 
A well written work on secret diplomacy and the Paris settlement. The author 

predicts a general uprising against Europe's present regime, which he considers 
reactionary and reprehensible. 

WESTERN EUROPE AND THE UNITED STATES. BY E . M . PATTERSON. 
Philadelphia: Annals of the American Academy of PoHtical and Social Science, Nov., 
1922, 186 pp. 

A valuable survey of current conditions in the chief European states, to which is 
appended a series of special articles by foreign experts. 

OPPRESSED PEOPLES AND THE LEAGUE OF NATIONS. BY NOEL BUXTON 
AND T. P. CONWIL-EVANS. London: Dent, 230 pp. 

The authors survey the progress of national emancipation and advocate the 
extension of the mandatory system. 

RECENT REVELATIONS ON EUROPEAN DIPLOMACY. BY G . P. GOOCH. 
London: British Institute of International Affairs, 1923, 30 pp. 

A resume of the testimony of diplomats and soldiers regarding the causes of the 
war. 

ENGLAND AFTER WAR. BY C . F . G . MASTERMAN. London: Hodder and 
Stoughton, 1922, 215 pp. 

A trenchant attempt to estimate the effect of the war on English society and 
culture. 

BRITISH AND CONTINENTAL LABOR POLICY. BY B . G . DE MONTGOMERY. 
London: Kegan Paul, 1922, 575 pp. 

A thorough survey of present conditions and tendencies in Great Britain, France 
and the Scandinavian States, with particular emphasis on labor legislation. 

SIR DOUGLAS HAIG'S COMMAND, 1915-1918. BY A. B. DEWAR AND J. H. 
BoRASTON. London: Constable, 1922, two volumes, 414, 375 pp. 

A detailed appreciation which may profitably be compared with Gen. Bliss' 
article in Foreign Afairs for December and with an article by Major Gen. Sir George 
Aston in the forthcoming Quarterly Review (London). 

MODERN FRANCE. BY A. TILLEY. Cambridge: Cambridge University Press, 
1922, 850 pp._ 

A voluminous and authoritative cooperative work describing diverse phases of the 
evolution of French culture since 1500. 

FRANCE FACING GERMANY. BY GEORGES CLEMENCEAU. New York: E. P. 
Dut ton , 1922, 200 pp. 

A collection of important speeches from the time of the Morocco crisis to the 
World War. 

FRENCH PARTIES AND POLITICS. BY R . H . SOLTAU. London: Milford, 1922, 
80 pp. 

A brief but excellent and up-to-date summary. 

LA GUERRE DE 1914. COMMENT ON MOBILISA LES CONSCIENCES. BY 
G. DEMARTIAL. Paris: Editions des Cahiers Internationaux, 1922, 325 pp. 

A frank analysis of war-time propaganda and censorship in France. 

BISMARCK'S DIPLOMACY AT ITS ZENITH. BY J. V. FULLER. Cambridge: 
Harvard University Press, 1922, 380 pp. 

A scholarly work based on the latest documents published by the German Foreign 
Office. 
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